



Broj: UPI 08-331/23-142

30. mart 2023. godine

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj, na osnovu člana 14 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG“, br. 75/18) i člana 18 Zakona o upravnom postupku („Sl. list CG“, br. 56/14, 20/15, 40/16 i 37/17), postupajući u predmetu odlučivanja o potrebi izrade Elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu, za investiciju koja se odnosi na nabavku i instalaciju opreme za preradu šampinjona, po zahtjevu Nosioca projekta ECO FUNGO d.o.o., iz Podgorice, donosi:

RJEŠENJE

I - UTVRĐUJE se da nije potrebna izrada Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu, za investiciju koja se odnosi na nabavku opreme za preradu šampinjona koja podrazumijeva nabavku robota za pranje E-Wash, hidrauličnog lifta za podršku navedenom robotu, mašinu za pranje mreža, agregat za vodeni pritisak od 200 bara, plastične gajbe, plastične palete, liniju za pranje plastičnih gajbi, liniju za pakovanje treseta, utovarivač za treset, elektropaletar za šampinjone, kombi sa termokingom, prikolicu za traktor, trake za pakovanje, rezačicu šampinjona, pvc foliju za reklamu i viljuškar, koja se planira instalirati na katastarskim parcelama broj 622, 625, 628 i 629 KO Grbavci, u Podgorici.

II - U cilju zaštite segmenata životne sredine (zemljišta, voda, vazduha i dr.), Nosilac projekta je dužan da obezbijedi uslove i sprovede aktivnosti kako slijedi:

1. Da se projekat realizuje u skladu sa podacima datim u Prilogu 1 Pravilnika o sadržaju dokumentacije koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu;
2. Da se u procesu funkcionisanja projekta definiše radni prostor i izvrše preparatni radovi na odgovarajući način;
3. Da se odlaganje ambalažnog otpada u kojem će se dopremati planirana oprema koja je potrebna za realizaciju ovog projekta, odlaže kao komunalni otpad, uz napomenu da ta ambalaža nije onečišćena bilo kakvim materijama;
4. Ukoliko prilikom izvođenja projekta nastane opasan otpad, isti predavati ovlaštenom sakupljaču;
5. Vode koje nastanu usled pranja mreža i gajbi kontrolisano odvoditi u separator u kojem će se izdvojiti sva zemlja, a prečišćena voda upuštati u upojni bunar;
6. Vode iz tehnološkog toka prerade šampinjona i vode iz sanitarnih čvorova, da se odvede u vodonepropusnu jamu koju će prazniti nadležno komunalno preduzeće;
7. Da se odlaganje komunalnog otpada vrši na lokaciji određenoj od strane nadležnog organa, u skladu sa pozitivnim zakonskim propisima iz ove oblasti,
8. Da se preduzmu preventivne mjere zaštite u cilju sprečavanja mogućih akcidentnih situacija;
9. Da se u toku eksploatacije primjenjuju mjere za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja;
10. Da se sprovodi kontrola primjene definisanih mjera;
11. U slučaju da se Nosilac predmetnog projekta opredijeli za organizaciju djelatnosti koje su definisane Uredbom o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu („Sl. list RCG“, broj 20/07 i „Sl. list CG“, broj 47/13, 53/14 i 37/18), obavezan je da nadležnom organu dostavi zakonom propisanu dokumentaciju.

III – Rješenje prestaje da važi ako Nosilac projekta u roku od dvije godine od dana prijema rješenja ne pribavi odobrenje ili saglasnost za izvođenje projekta.

O b r a z l o ž e n j e

Sekretarijatu za planiranje prostora i održivi razvoj, Sektoru za održivi razvoj, dana 16. marta 2023. godine, od strane Nosioca projekta ECO FUNGO d.o.o., iz Podgorice, podnesen je zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata procjene uticaja na životnu sredinu, za investiciju koja se odnosi na nabavku opreme za preradu šampinjona koja podrazumijeva nabavku robota za pranje E-Wash, hidrauličnog lifta za podršku navedenom robotu, mašinu za pranje mreža, agregat za vodeni pritisak od 200 bara, plastične gajbe, plastične palete, liniju za pranje plastičnih gajbi, liniju za pakovanje treseta, utovarivač za treset, elektropaletar za šampinjone, kombi sa termokingom, prikolicu za traktor, trake za pakovanje, rezačicu šampinjona, pvc foliju za reklamu i viljuškar, koja se planira instalirati na katastarskim parcelama broj 622, 625, 628 i 629 KO Grbavci, u Podgorici.

Uz navedeni zahtjev Nosilac projekta je dostavio potrebnu dokumentaciju, čiji je sadržaj utvrđen Pravilnikom o sadržaju dokumentacije koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG“, broj 19/19), te su se stvorili uslovi za sprovođenje postupka odlučivanja.

Analizom zahtjeva Nosioca projekta i podataka o predmetnoj lokaciji, karakteristikama i mogućim uticajima planiranog projekta, a uzimajući u obzir vrstu projekta i kriterijume propisane Uredbom o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu, utvrđeni su razlozi za donošenje ovog rješenja, te se konstatuje sljedeće:

- Lokacija na kojoj je planirana instalacija i nabavka opreme za preradu šampinjona nalazi se u mjestu Grbavci, u Podgorici, u već postojećim objektima u kojima se vrši prerada i proizvodnja šampinjona. Projektna investicija će se realizovati u izgrađenim objektima koji se nalaze na katastarskim parcelama broj 622 i 625 KO Grbavci. Objekat za proizvodnju šampinjona se nalazi na katastarskoj parceli broj 625, dok se objekat za preradu šampinjona nalazi na katastarskoj parceli broj 622. Oprema podrazumijeva nabavku E-wash-robotu za pranje, hidrauličnog lift za prenos robota za pranje, mašinu za pranje mreža (visoki pritisak), visokopritisnog čistača (200 bar), liniju za pranje PVC gajbi, PVC holandez (gajbe), industrijske plastične palete, rezervoar – bazen za vodu, PVC foliju za reklamu, liniju za pakovanje treseta (prijemni koš, pokretne trake, mlin za mljevenje treseta, automatski punjač, izlaznu traku, paletizer, kragne za formiranje vreća od 5, 10, 20 i 50 l, kompresor 200 l), utovarivača treseta, traktorske prikolice, viljuškara, elektropaletara za šampinjone, kombi sa termokingom, trake za pakovanje, rezačicu šampinjona i liniju za vaganje šampinjona;
 - Instalacija opreme za pranje mreža i gajbi (E-wash-robot za pranje, hidraulični lift za prenos robota za pranje, mašina za pranje mreža (visoki pritisak), visokopritisni čistač (200 bar), linija za pranje PVC gajbi, PVC holandez (gajbe), industrijske plastične palete, rezervoar – bazen za vodu) će se izvršiti u okviru objekta za preradu šampinjona;
 - Linija za pakovanje treseta (prijemni koš, pokretne trake, mlin za mljevenje treseta, automatski punjač, izlazna traka, paletizer, kragne za formiranje vreća od 5, 10, 20 i 50 l, kompresor 200 l i utovarivač treseta) će se instalirati na platou između objekata za proizvodnju i preradu šampinjona;
 - Traktorska prikolica, elektropaletar za šampinjone i kombi sa termokingom služe za interni i eksterni transport;

- U okruženju projektne lokacije se nalaze uglavnom individualni stambeni objekti P+1 spratnosti. Najbliži stambeni objekat je udaljen oko 50 m od predmetne lokacije. Rijeka Morača se nalazi na 190 m udaljenosti. Na predmetnoj lokaciji nema močvarnih i šumskih djelova, kao ni zaštićenih objekata i dobara iz kulturno historijske baštine. U okruženju lokacije u okviru uređenih okućica se nalaze različite vrste voća (maline, nar, vinova loza, jabuka, japanska jabuka, mandarine, limun i sl.);
- Sve otpadne vode tokom funkcionisanja pogona prerade i vode iz sanitarnih čvorova se odvođe u vodonepropusnu jamu, koju će prazniti komunalno preduzeće;
- Otpad koji se javi u procesu proizvodnje (neadekvatan proizvod, izlomljeni šampinjoni i sl.) predavaće se zainteresovanim komšijama za ishranu stoke. Ovaj otpad je organskog karaktera i nije zagađen, jer u procesu šampinjona neće doći do upotrebe aditiva ili drugih hemijskih supstanci;
- Komunalni otpad koji nastane sakupljaće se odvojeno i odlagaće se u kontejnere koje će prazniti nadležno komunalno preduzeće;
- Vode od pranja mreža i gajbi, će se preko separatora, u kojem će se izdvajati zemlja, odvoditi u upojni bunar;
- Na predmetnoj lokaciji neće doći do izvođenja građevinskih radova;
- Tokom instalacije opreme i funkcionisanja projekta nema nastanka opasnog otpada;

Uzimajući u obzir navedeno, naročito u dijelu koji se odnosi na obim i namjenu predmetnog projekta i definisane mjere koje je Nosilac projekta obavezan da primijeni, to je utvrđeno da za isti nije potrebna izrada Elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu.

Ovaj Sekretarijat je shodno članu 13 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu, sproveo proceduru javnog oglašavanja o podnijetom zahtjevu za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata, u skladu sa članom 28 pomenutog Zakona. Za vrijeme javne rasprave, koja je trajala od 22.03.2023. do 28.03.2023. godine niko od predstavnika zainteresovanih organa i organizacija ni zainteresovane javnosti nije izvršio uvid u podnijetu dokumentaciju i nisu dostavljene sugestije, prigovori, primjedbe i mišljenja u pismenoj i elektronskoj formi.

Shodno odredbama člana 14, definisano je da nadležni organ u roku od 4 radna dana nakon isteka roka za dostavljanje mišljenja navedenih organa i javnosti, odluči o potrebi procjene.

U skladu sa pomenutim članom istog Zakona, Sekretarijat će obavijestiti zainteresovane organe i organizacije i zainteresovanu javnost, o donijetoj odluci po zahtjevu za odlučivanje o potrebi izrade Elaborata.

Ovim Rješenjem su utvrđene mjere za sprečavanje negativnih uticaja na životnu sredinu u toku realizacije predmetnog projekta, a u slučaju da se nosilac predmetnog projekta opredijeli za organizaciju djelatnosti koje se nalaze na Listama 1 i 2 Uredbe o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu, obavezan je da nadležnom organu dostavi zakonom propisanu dokumentaciju.

Na osnovu prethodno navedenog, a shodno podnesenom zahtjevu, Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj, odlučio je kao u dispozitivu ovog rješenja.

Uputstvo o pravnoj zaštiti: Protiv ovog rješenja može se podnijeti žalba Glavnom administratoru u roku od 15 dana od dana dostavljanja istog.

Predmet obradila

Maja Lakićević, spec.zaš.živ.sred.

Maja Lakićević


POMOĆNIK SEKRETARA
 Branka Knežević, dipl.biol.